

**О Т З Ы В**  
**научного руководителя**  
**на выпускную квалификационную работу**  
**Потупчика Константина Константиновича**  
направление **44.03.01 Педагогическое образование**  
направленность (профиль) образовательной программы: **Технология**

Тема выпускной квалификационной работы (ВКР) – **Самообразование как ведущий механизм непрерывного образования в подготовке современных педагогических специалистов**

Выбор К.К. Потупчиком темы выпускной квалификационной работы в значительной степени обусловлен его профессиональными и личностными интересами и устремлениями, связанными с идеями повышения возможностей самостоятельного развития человека в современном обществе. Для инновационного развития общества непрерывное образование личности становится одним из важнейших и необходимых условий, особенно в профессиональной сфере. Педагогические профессии в максимально высокой степени связаны с решением задач непрерывного образования, которое во взрослом возрасте наиболее полноценно и эффективно реализуется через самообразование, саморазвитие человека. Для педагогических специалистов, сегодняшних и будущих, самообразование является основным механизмом профессионально-личностного роста и условием их конкурентоспособности. Актуальность данной проблематики исследования подтверждается проведенным К.К. Потупчиком анализом современных научно-педагогических идей и социокультурных стратегий инновационного развития России.

В ходе подготовки ВКР К.К. Потупчиком в достаточной полной мере выполнены все основные поставленные задачи исследования теоретического и практического характера, и этим обеспечено достижение обозначенных целей его работы – теоретически обоснована важность самообразования всех педагогических специалистов разных уровней, в том числе каждой общеобразовательной школы, на основе типовой методики спроектировано исследование по оценке уровней стремления к саморазвитию педагогов общеобразовательной школы. Практически такое исследование проведено в одной из школ г.Уяр. К.К. Потупчиком сделан анализ и интерпретация статистических данных этого исследования, на их основе сформулированы интерпретационно-смысловые и рекомендательные выводы.

Во время подготовки ВКР соискатель степени бакалавра показал достаточно высокий уровень самоорганизации и самостоятельности при выполнении разных задач, продемонстрировал свою постоянную установку на самообразование, хорошее умение работать с информацией, проектировать и организовывать практические исследования, обобщать научные данные, делать выводы. Проводя исследования, К.К. Потупчик проявлял старательность и ответственность в выполнении заданий и рекомендаций научного руководителя. Стремился самостоятельно разбираться в научно-теоретических и

организационно-практических вопросах. Поставленные в ВКР задачи исследования в целом им решены.

Представленная К.К. Потупчиком выпускная квалификационная работа в достаточной степени отвечает предъявляемым к таким работам требованиям по содержанию и оформлению, имеет необходимый уровень оригинальности научного содержания текста. На основании этого ВКР К.К. Потупчика может быть допущена к защите. При условии успешной защиты К.К. Потупчик заслуживает оценки «отлично» и присвоения степени бакалавра по направлению подготовки 44.03.01 «Педагогическое образование» профиль «Технология».

Научный руководитель  
доцент кафедры технологии и предпринимательства  
ИМФИ КГПУ им.В.П. Астафьева  
к.п.н. Песковский Е.А.



25.06.2022 г.